



Comunicado de Prensa

Value and Risk mejora la calificación de Deuda de Largo Plazo y ratifica la de Corto Plazo de Coomuldesa

11 de julio de 2025. **Value and Risk Rating** asignó la calificación **AA- (Doble A Menos)** con perspectiva Estable y mantuvo **VrR 1- (Uno Menos)** a la Deuda de Largo y Corto Plazo de la Cooperativa de Ahorro y Crédito para el Desarrollo Solidario de Colombia – **Coomuldesa**.

La calificación AA- (Doble A Menos) indica que la capacidad de pago de intereses y capital de la entidad es alta, aunque con un riesgo incremental limitado en comparación con instituciones financieras calificadas con la categoría más alta. Por su parte, la calificación **VrR 1- (Uno Menos)** indica que la institución financiera cuenta con la más alta capacidad para el pago de sus obligaciones, en los términos y plazos pactados, dados sus niveles de liquidez.

Coomuldesa es una cooperativa de ahorro y crédito vigilada por la Superintendencia de Economía Solidaria (SES), fundada en 1962, tiempo en el cual ha consolidado su trayectoria y experiencia en el sector. Durante 2025, la Cooperativa logró avances significativos en materia de expansión, fortalecimiento del portafolio y transformación operativa. De este modo, se destaca la ampliación de la cobertura de la red de atención, lo que permitió mayor alcance y presencia institucional.

Los motivos que soportan la calificación a la Deuda de Largo y Corto Plazo de Coomuldesa son:

- **Respaldo y capacidad patrimonial.** Para **Value and Risk**, Coomuldesa presenta una sólida capacidad patrimonial que le ha permitido sostener su operación, impulsar su crecimiento reciente y afrontar pérdidas no esperadas, destacándose su estrategia de fortalecimiento mediante la destinación del 40% de los excedentes de 2025 a la reserva de protección de aportes, por encima del mínimo regulatorio. Asimismo, mantiene fondos específicos para proyectos estratégicos y ha ejecutado acciones para ampliar su base social, lo que fortalece el patrimonio y mejora la estabilidad y diversificación de sus asociados. A marzo de 2026, alcanzó 213.152 asociados (+5,02%), mientras que su patrimonio creció 13,07% hasta \$219.859 millones, impulsado principalmente por el capital social, reservas y fondos específicos. Además, incrementó su capital mínimo irreductible y mantiene indicadores sólidos de solvencia (23,57%), muy superiores al mínimo regulatorio, lo que evidencia su capacidad para absorber riesgos y respaldar el crecimiento futuro de sus colocaciones.
- **Calidad de la cartera e indicadores de cubrimiento.** Al cierre de marzo de 2026, la cartera bruta de Coomuldesa alcanzó \$783.762 millones, con un crecimiento del 15% impulsado principalmente por los segmentos comercial y microcrédito, mientras el consumo se mantiene como el más representativo. La Cooperativa ha fortalecido su diversificación, especialmente en microfinanzas, y mantiene su enfoque en sectores como agricultura, comercio y empleados, con alta concentración geográfica en

Comunicado de Prensa

Santander y Boyacá. A su vez, ha robustecido la gestión de riesgo crediticio mediante mejoras en cobranza, analítica y modelos de originación, lo que permitió reducir la cartera vencida y en riesgo y mejorar los indicadores de calidad, aunque algunos aún superan el promedio del sector. Los niveles de cobertura se mantienen sólidos gracias a provisiones adicionales, y la alta atomización de la cartera reduce la exposición a riesgos individuales. En conjunto, estas acciones han fortalecido la calidad del portafolio, mientras la entidad proyecta seguir creciendo y optimizando sus mecanismos de seguimiento, recuperación y prevención del deterioro apoyados incluso en herramientas de inteligencia artificial.

- **Estructura de fondeo y niveles de liquidez.** Entre marzo de 2025 y 2026, el pasivo de Coomuldesa creció 17,34% hasta \$819.884 millones, por encima del sector y sus pares, impulsado principalmente por los depósitos y exigibilidades (95,67% del total), especialmente CDAT (70%) y cuentas de ahorro (30%), en línea con sus estrategias de fortalecimiento de captaciones y ampliación de canales físicos y digitales. Se destacan indicadores que favorecen la estabilidad del fondeo, como la alta renovación de CDAT (93,12%), la estabilidad de depósitos a la vista (94,21%) y la baja concentración de los principales depositantes. Para **Value and Risk**, Coomuldesa cuenta con una sólida estructura de fondeo y liquidez que le permite atender sus obligaciones y apalancar el crecimiento, soportado en la atomización de los depósitos y exigibilidades y las robustas políticas para la gestión del riesgo de liquidez.
- **Evolución de la rentabilidad y eficiencia operacional.** Para **Value and Risk**, los resultados financieros de 2025, reflejan los esfuerzos de la Cooperativa por lograr una mayor participación en segmentos de cartera con mayor rentabilidad, pero bajo niveles de riesgo controlados que se reflejan en la mejora de los indicadores de calidad y el control del gasto por deterioro individual. Lo anterior, en conjunto con las acciones implementadas para lograr un control del costo de fondeo, favorecido por la atomización de los depositantes y su posición patrimonial, le han permitido en los últimos años acometer inversiones en proyectos de tecnología y digitales, conservar holgados indicadores de cobertura y retomar la mejora de los márgenes de intermediación, aspectos, entre otros, que soportan la calificación asignada. La calificadora señala que, en un entorno de alza en las tasas y posibles presiones sobre la calidad de la cartera, es necesario mantener estrategias de captación que sostengan el margen de intermediación y mejoren la calidad de los activos para controlar el gasto por deterioro. Asimismo, destaca la importancia de controlar los gastos administrativos mediante optimización de costos, junto con la implementación de innovación y digitalización, para fortalecer la competitividad y asegurar resultados netos sostenidos y crecientes.
- **Sistemas de administración de riesgos.** Coomuldesa cuenta con mecanismos adecuados de administración de riesgos, alineados con los requerimientos de la SES y adaptados a sus necesidades operativas, destacándose por la actualización constante de sus directrices, el fortalecimiento de su gestión mediante herramientas tecnológicas y el ajuste de su estructura para garantizar un control interno efectivo. En el último año, la Cooperativa enfocó sus esfuerzos en actualizar la normativa de los manuales del sistema integral de riesgos, fortalecer la ciberseguridad y la seguridad de la información en el marco de la vinculación digital, ajustar el modelo de medición del riesgo de liquidez a la realidad económica y modernizar el aplicativo de gestión del riesgo operacional. Asimismo, según los informes de auditoría interna y actas de los órganos de control, no se evidencian hallazgos



Comunicado de Prensa

relevantes que incrementen la exposición al riesgo o afecten su capacidad para cumplir sus obligaciones.

- **Factores ASG.** Para **Value and Risk**, Coomuldesa en factores ASG es sólida, respaldada por una adecuada estructura organizacional y buenas prácticas de gobierno corporativo que promueven la transparencia, la toma de decisiones colegiada y la mitigación de conflictos de interés. Además, la cooperativa impulsa el desarrollo social mediante iniciativas educativas y solidarias a través de su instituto, beneficiando a miles de personas con una ejecución completa de sus programas en 2025. Asimismo, demuestra un compromiso con la prevención de riesgos mediante el fortalecimiento continuo del sistema Sarlaft, mejorando procesos de control, análisis y capacitación para garantizar una cultura organizacional orientada a la legalidad y la gestión responsable.
- **Contingencias.** De acuerdo con información suministrada por la Cooperativa, al cierre de marzo de 2026 no cursaba ningún proceso legal en su contra, por lo que, no cuenta con exposición al riesgo legal.

Para ampliar la información, consulte la publicación del Documento Técnico [PDF] que sustenta la calificación, o en la página web: <http://www.vriskr.com>. Mayor información: prensa@vriskr.com. Lo invitamos a seguirnos en nuestras redes sociales para mantenerse informado:



Una calificación de riesgo emitida por *Value and Risk Rating S.A.* Sociedad Calificadora de Valores, es opinión técnica que en ningún momento pretende ser recomendación para comprar, vender o mantener una inversión determinada y/o un valor, ni implica una garantía de pago del título. Es una evaluación de la probabilidad de que el capital del mismo y sus rendimientos sean cancelados oportunamente. La información contenida en esta publicación ha sido obtenida de fuentes que se presumen confiables y precisas, por ello la calificadora no asume responsabilidad por errores, omisiones o por resultados derivados del uso de esta información.